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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
ČRo - Ostrava 

Větší množství hypermanganu si dala včera večer do úst patnáctiměsíční 
holčička 

25.2.2009    ČRo - Ostrava    str. 6   17:00 Události regionu 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Lenka BLAŽEJOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Větší množství hypermanganu si dala včera večer do úst patnáctiměsíční holčička z Hradce nad Moravicí na 
Opavsku. Kvůli poleptání dutiny ústní a následnému otoku, se začala dusit a skončila v péči lékařů ostravské 
fakultní nemocnice. Mluvčí Moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl potvrdil, že stav dítěte byl vážný. 
 
Lukáš HUMPL, mluvčí záchranářů 
-------------------- 
Když zasahující lékař přijel na místo události, dítě se již dusilo. Záchranáři postiženou uvedli do umělého spánku 
a provedli odsátí ústní dutiny. Zkušenému lékaři se podařilo zajistit dýchací cesty pomocí intubace a dítě připojili 
k umělé plicní ventilaci. Po dalším ošetření byla pacientka transportovaná vrtulníkem letecké záchranné služby 
na specializované dětské pracoviště do Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. 
 
 
Haló noviny 

Skvělý zákrok záchranářů 
26.2.2009    Haló noviny    str. 14   Z domova 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

OPAVSKO - Větší množství hypermanganu si dala v úterý večer do úst patnáctiměsíční holčička z Hradce nad 
Moravicí. 
 Kvůli poleptání dutiny ústní a následnému otoku se začala dusit a skončila v péči lékařů ostravské 
fakultní nemocnice. ČTK to včera řekl mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. »Zdravotní stav 
pacientky byl vážný, ale stabilizovaný,« řekl Humpl. Dodal, že dítě si do úst dalo suché krystalky hypermanganu, 
tedy koncentrovanou látku. »Roztok hypermanganu - manganistan 
 draselný - je v medicíně běžně používán pro své dezinfekční účinky. 
V koncentrované podobě však může způsobit poleptání tkání, až jejich odumření, 
 a při požití hrozí také intoxikace organismu,« vysvětlil Humpl. 
Když záchranáři k pacientce dojeli, měla už poleptanou dutinu ústní i vchod do dýchacích cest. »Záchranáři dítě 
uvedli do umělého spánku. Vinou 
 značného otoku již nebyl vidět vchod do hrtanu, zkušenému lékaři se však podařilo zajistit dýchací cesty 
pomocí intubace a dítě připojili k umělé plicní ventilaci,« dodal mluvčí. Nakonec sanitka holčičku převezla do 
Opavy. Tam už čekal vrtulník ostravské letecké záchranné služby, který batole přepravil do Fakultní 
nemocnice v Ostravě-Porubě. 
 
 
Právo 

Holčička spolykala krystalky hypermanganu, málem se udusila 
26.2.2009    Právo    str. 8   Zpravodajství 

    (plk)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     
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Doslova souboj o život patnáctiměsíční holčičky z Hradce nad Moravicí svedli v úterý vpodvečer záchranáři z 
Opavska. Dítě spolykalo suché krystalky hypermanganu a začalo se dusit. 
 Podle příbuzných spolkla holčička chemikálii omylem. Situace byla podle záchranářů velmi vážná. 
 „Když zasahující lékař přijel na místo události, dítě se již opravdu dusilo. Došlo k poleptání dutiny ústní a 
vchodu do dýchacích cest,“ uvedl mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl s tím, že záchranáři 
uvedli dívenku do umělého spánku a odsáli jí vše z ústní dutiny. 
 Kvůli značnému otoku již nebyl vidět vchod do hrtanu, lékaři se však podařilo zajistit dýchací cesty 
pomocí intubace a dítě připojit k umělé plicní ventilaci. 
 Po dalším ošetření letecká záchranná služba dítě transportovala na specializované pracoviště Fakultní 
nemocnice v OstravěPorubě. „V době předání byl zdravotní stav malé pacientky velmi vážný, ale stabilizovaný,“ 
doplnil Humpl. 
 Podle mluvčího ostravské Fakultní nemocnice Tomáše Oborného je holčička ve stabilizovaném stavu a 
je v umělém spánku. 
 Roztok hypermanganu, manganistan draselný, je v medicíně běžně používán pro své dezinfekční 
účinky. 
 V koncentrované podobě však může způsobit poleptání tkání až jejich odumření, nekrózu, a při požití 
hrozí také intoxikace organismu. 
 
 
Zpravodajství ČTK 

Batole se na Opavsku málem udusilo kvůli hypermanganu 
25.2.2009    Zpravodajství ČTK    str. 0   dov  zak 

    dvc    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
  Hradec nad Moravicí (Opavsko) 25. února (ČTK) - Větší množství hypermanganu si dala v úterý večer do úst 
patnáctiměsíční holčička z Hradce nad Moravicí na Opavsku. Kvůli poleptání dutiny ústní a následnému otoku 
se začala dusit a skončila v péči lékařů ostravské fakultní nemocnice. ČTK to dnes řekl mluvčí 
moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 
  "Zdravotní stav pacientky byl vážný, ale stabilizovaný," řekl Humpl. Dodal, že dítě si do úst dalo suché 
krystalky hypermanganu, tedy koncentrovanou látku. "Roztok hypermanganu - manganistan draselný - je v 
medicíně běžně používán pro své dezinfekční účinky. V koncentrované podobě však může způsobit poleptání 
tkání, až jejich odumření, a při požití hrozí také intoxikace organismu," vysvětlil Humpl. 
 
  Když záchranáři k pacientce dojeli, měla už poleptanou dutinu ústní i vchod do dýchacích cest. "Záchranáři 
dítě uvedli do umělého spánku. Vinou značného otoku již nebyl vidět vchod do hrtanu, zkušenému lékaři se 
však podařilo zajistit dýchací cesty pomocí intubace a dítě připojili k umělé plicní ventilaci," dodal mluvčí. 
 
  Nakonec sanitka holčičku převezla do Opavy. Tam už čekal vrtulník ostravské letecké záchranné služby, 
který batole přepravil do Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. 
 
  David Moravec snm 
Cas| 11:09 
 


